

Lethelviség, lakás és raktár, pincével
 Értekezni Bevárosi ház épület Juhász 2721

aktárnak nagy helyi-
 17. kiadó május
 lehet özv. Soósné
 2674

KORONA föltétlen
 heti kamat mellett
 is kiadó március
 a Függetlennél. 2786

keresek biztos fede-
 adóba kérem leadni.
 2788

alátartott, igazolt hu-
 meti Butner Jómér-
 var. 2781

eynek vagy raktár-
 lviség Rákóczi-u 13.
 2775

butorozott szoba ki-
 egy régi nagy fest-
 málv Kálamán-u. 3
 2771

SÓNÖKET — kettő-
 bankoknál magasabb
 ek. Cim a kiadóban.
 2762

ÉSZETRE feles föl-
 áros körül. Máz Já-
 f Leimingen-utca 29.
 2760

U butorozott szoba
 utca 50. 4-ik ajtó.
 2759

K kiadó Simonyi-ut
 t kb. 2 hold föld.
 szonnal bekötözhető
 a kiadóban 2757

Ikásmat cseszél-
 setlex átadnám. Cim
 2754

varkertek díszítését.
 öleszték ápolását, sir-
 árok mellett Máz
 Gróf Leimingen-utca
 2753

S szaksterien, meg
 tal iavitásokat. Rá-

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
 1925. február 20.

Felolvasó szerkesztő: **Dr. Hegedűs Loránt**
 Szerkesztőség: **Plac-utca 34. szám.**
 Telefon: **10-20, éjjel: 18.** Kiadóhiva-
 tal: **Plac-utca 43. Telefon: 18. szám.**

ARA: **1500**
 KORONA

Kiadó: **Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.**
 Az előfizetési ára: havonta **85000** ko-
 rona, külföldre **70000** korona.

Debreczen.
 XXIII. évf. 41. szám.

Dr Kardos Samu 1857—1925

Debrecen közéletét nagy gyász érte: ma este fél 10 órakor hirtelen elhunyt dr. Kardos Samu ügyvéd, az országghírű kriminalista, az országosan ismert történetíró. Dr. Kardos Samu ma délután és este látszólag egészségesen, vidám hangulatban végezte rendes munkáját. Jólizien megvacsorázott és este fél tíz óra előtt pár perccel lefekvéshez készülődött, amikor hirtelen rosszul lett, szédülésről kezdett panaszkodni. Családjá régi barátjáért és házi orvosáért, dr. Horváth Arthurért küldött, mire azonban az orvos megérkezett, Kardos Samu már meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. Hogy oly hirtelen jött tragikus vége, annak tulajdonítható, hogy régi szívbeteg volt, súlyos érmeleszedése. Halála hozzátartozóit és széles rokonságot borított gyászba. Özvegye dr. Kardos Samu né, Engländer Malvin, fia Kardos István, a kiváló zeneszerző és Kardos Istváné, Várady Olga, a kitűnő operaénekesnő, leányai: Margit, dr. Gábor Jenőné, Gizella dr. Vajda Józsefné és Anuska, Weinreb Dezsőné és testvére dr. Kardos Albert irodalomtörténész, a zsidó gimnázium igazgatója és családja gyászolják.

1883-ban ügyvédi diplomát szerzett s még ebben az esztendőben visszatért Debrecenbe, ahol ügyvédi irodát nyitott és véglegesen megtelepedett. Elosorban kriminalista volt, igen népszerű ügyvéd. Különösen az egyszerű nép volt rendkívül bizalommal iránta, úgy hogy nemcsak Haidumegyéből, hanem a legtávolabbi vidékekről is hozzá folyamodtak nehéz és szövevényes bűnügyekben. A fiatalon nagy hírnévre szerzett kriminalistának védőbeszédei híresek voltak. Nagy példák főtárgyalásán mindenkor meglelt a törvényszék tárgyalóterme. Különösen az esküdtészek előtt voltak óriási sikerei. A halálbüntetés egyformán bámulta a nagy jogász elmeével felépített védelmet s nagyzerű szónoki stílusát, amely sohasem tévesztette el hatását az érzelmeire, az esküdték lelkiületére. Híres példái voltak Antos Györgyösi Gyulának, az angyalkosnak, Möricz Józsefnek, a 90-es évek apagyilkosának és Sóvágó Jánosnak, a Méliusz-terti rablógyilkosnak főtárgyalása, amely 15 napig tartott. Ő védte Tóth István haiduszobozói gazdának a feleségét, Bakdány Agnést, aki szeretőjével, Pinézis Istvánnal együtt megölte az urat s még ezenkívül számban nagy büntetést. Az újabb időkben Csiszár Máriát, aki a Meteor-mozgásban lelőtte csendőrvölégényét, Dobi Lajosné, aki mángorlóval agyonverte az urat és a baltársának megvilkölésével vádolt Polonkay csendőrt. Mint katonai védő is sokat szerepelt és sikeresen a honvéd-törvényszéken. Utolsó napiban is belefolyt Debrecen legutóbbi országos szencziójának, Fábrv Károly pörének vitelébe. Fábrv az ő veje, dr. Gábor Jenőt bizta meg védelmével, de dr. Kardos Samu maga is személyesen gyűjtött mentő adatokat.

Irodalmi és tudományos működése országos megbecsülés: szerzett számlára. A debreceni kir. tábla megalakulása után megindította és szerkesztette a Kir. Tábla Értesítőt. Régi okiratok és levelek tára címen történelmi folyóiratot szerkesztett és adott ki, amelyet a szakörök óriási figyelemmel méltattak. Nagy érdemeket szerzett az 1849-iki debreceni minisztertanácsi határozatok összegyűjtésével. Egészen az ezutóbbi időkig működött az irodalom terén s írt a budapesti lapokba irodalmi és történelmi cikkeket. A Világban jelent meg egy törvénytervezete a bombamegnyitások megakadályozásáról, szak-körökben is általános feltűnést keltve. Főműve báró Wesselényi Miklós életrajza, két vastkos kötetben, kiváló történelmi munka s a nagy államférfi egyetlen kimerítő biográfia. Ez is országosan méltánylásra talált.

Dr. Kardos Samu élete egy darabja Debrecen közéletének. Nem szorított csupán arra, hogy pályáján, — amelyen tehetsége és szíve a bajba jutott ember mentése, a kriminológia felé vitte, — használjon a köznek. Irodalmi és történetírói munkássága országosan ismert és tisztelté tették nevét s ezenkívül szava igen korán, fiatal ügyvéd léteére is súlyosan esert lathá a város politikájában is. Lekes függetlenségi érzelmű volt, de az utolsó évtizedben visszavonult a politikai élettől, amelyben évtizedek során sok kemény küzdelmet vívott mindig a köz érdekében, önzetlenül és a tiszta hazaszeretettel vezetve. Kiváló volt hívasában s ez, jó szíve és puritán becsületessége mindenütt tisztelté tették nevét, szeretetté egyéniségét. — Közszeretethen s köztiszteletben élte le életét és — kemény munkában, a melyet gyermekkorától egész haláláig fáradhatatlanul, esodálatos emertával folytatótt.

1857. május elsején született a szalmármegyei Csengerben. Középsokolái Debreczenben, Nagyváradon és Zilahon végezte s ezután a debreceni jogakadémiának volt hallgatója. Mindentől kiváló tanuló volt, a gimnáziumban is és az akadémián is. A debreceni akadémiái évek után dr. Friedmann Bernát — híres kriminalista, a szászszári vérvádporben Eötvös Károly egyik védőtársa — budapesti ügyvédi irodájába került, ahol teljes mértékben élvezte főnöke bizalmát és szerelmét.

Kismarton lesz Burgenland fővárosa
 Bécs, febr. 19. Az Acht Uhr Blatt írja: Burgenland politikai képviselői a legközelebbi időre azt várják, hogy a szövetségi kormány állást foglal Kismartonnak Burgenland fővárosává való emelése kérdésében és hogy a burgenlandi tartomány kormányát Savanyukotról Kismartonba helyezik. Ehez Kismartonban kormányépület volna építendő, amely mintegy 9 millióba kerülne, azonkívül 57 hivatalnok lakást kellene építeni, amely 11 millióba venne igénybe. Ehez jöme még 45 lakás. A burgenlandi tartomány kijelenti, hogy ezt az összeget képtelen előteremteni.

Hivatalos titok a választójogi törvényjavaslat

Budapesti tudósítónk jelenti: Politikai körökben feltűnőnek tartják, hogy a kormány a választójogi és a főrendiházi javaslat szövegét titokban tartja. Kérdést intéztünk efelől Rakovszky belügyminiszterhez, aki a következőket mondta:

— A javaslat szövegét az illető minisztériumi tisztviselőknél, valamint az államnyomda alkalmazottain kívül csupán az a 17 képviselő ismerheti, a kik tagjai az egységespárt választójogi bizottságának. Semmiféle különleges ok nem szerepel e kérdés mögött; azért kezeljük hivatalos titokként, mert a minisztertanács úgy határozott, hogy időelőtti közlésre nem publikálja a tervezetet. Szigorúan megtagyuk a bizottság tagjainak, hogy a minisztertanács határozatához tartásuk magukat és reméljük, hogy ebben a tekintetben nem fog eszalódás érní bennünket.

Szóba hozták a belügyminiszter előtt, hogy tekintettel a kérdés fontosságára, nem állna-e módjában intézkedni a miniszterelnöknek abban a tekintetben, hogy ne kezeljék a tervezet hivatalos titokként.

— Szó sem lehet róla, — válaszolta a belügyminiszter — hiszen a miniszterelnök nem több, mint a minisztertanács, tehát neki sem áll módjában intézkedni.

Közölte ezután a belügyminiszter, hogy amennyiben valamelyik lap idő előtt leközölné a választójogi tervezet szövegét, nemcsak a lap ellen, hanem azok ellen a képviselők, tisztviselők és állami nyomdai alkalmazottak ellen is szigorú eljárás indít, akik ismerik a tervezetet.

A progresszív erők döntő csatája

A Ferencvárosi Demokrata Kör ma este társasvacsorát rendezett, amelyen Pakots József üdvözölte Vázsonyi Vilmost.

Vázsonyi Vilmos az üdvözlésre adott válaszában kijelentette, hogy ismét hazaérkezett egy nagy utazónk, Bethlen gróf. Ezelőtt, ha a miniszterelnök külföldi utra készült, lényeg átalakult, a szeretőt ihlete szállotta meg, keresse az egyes pártokkal való érintkezést, a boldogabb jövő reményének közös alapját. A szándékát a baloldali pártok nem závarlák. Most, hogy megvan a szándék törvény, a miniszterelnök elutazása előtt épít és irányít öntesztelt az ellenzékre.

Egyik genfi utja előtt volt egy bizalmas értekezlet, amelyen a miniszterelnök ur megígérte, hogy öszre felosztalja az ébredőket. Természetes, hogy ezt nem tette meg. Akkor megígérte, hogy nem lesz több szervezlet Magyarországon, amely a kormánnyal szemben ellenkormány szerepet játsszot. Most már ilyen ígérét nélkül ment Bethlen gróf Gentbe. Ejtettek ugyan néhány beszédet a numerus clausus ellen az egységespárton, de kitűnt, hogy nem Genfert, hanem a községi választásért tettek. Jött is

hamarosan Klebelsberg gróf, aki kijelentette, hogy csak Nagymagyarországon fogják a numerus clausust megszüntetni.

Végül hangsúlyozta, hogy ma többet jelent a községi választás, mint régen, ez a községi választás az összes progresszív erők összefogásának első döntő csatája lesz. Közös, nagy szolidaritás van köztünk, a nagyok, üzletesek és kitüntetettek is kötelesek velünk jönni, mert az ő kitüntetésük csak egy keserves fajtája a meggyalázásnak.

Eltörlik a kémek halálbüntetését

Budapest, febr. 19. Az egységespárt Almássy László elnöklésével ma este értekezletet tartott, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagjai megjelentek. A napirend előtt Alföldy Béla ismételtén sürgette

a rokkant-ügy rendezését.

különösen a cipő- és ruhaakció mielőbbi megoldását. Sürgette a hadmentességi adóra vonatkozó törvényjavaslat befejezését. A ruha- és cipőakció részére lehetőleg vámmmentességet kér. Bud. pénzügyminiszter bejelentette, hogy a hadmentességi adóra vonatkozó törvényjavaslatot rövidesen a párt elé terjeszti. Vass népielőli miniszter kijelentette, hogy a vámmmentesség kérdésében tárgyalásokat folytat a pénzügyminiszterrel.

Csontos Imre arra az anomáliára hívta fel a kormány figyelmét, hogy akkor, amikor a korona stabil, a vidéken még mindig buzavárakban történik a fizetés.

Bethlen miniszterelnök klatásba helyezte a kérdés sürgető rendezését. Ezután Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter bemutatta

a kémkedésre fennálló halálbüntetés eltörlésére vonatkozó törvényjavaslatot

A katonai büntető törvénykönyv alapján csupán háború esetén lehetett halálal büntetni a kémkedést, hétékdelén a kémkedés büntetése a katonai büntetőtörvénykönyv intézkedései szerint igen gyenge volt. Mivel ma csak a kivételes hatalom alabian lehet a halálbüntetés fentartani és a kivételes hatalom megszűnésének időpontja bizonytalan, szükségesnek tartta, hogy gondoskodjunk a hétékdeli szövegben emhite büntetések szigorításáról. Az értekezlet egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

Almássy László elnök javaslatára Práter Pál helyébe, aki betegsége miatt lemondott a választójogi bizottságban viselt tagságáról, sokorópátkai Szabó Istvánt választották meg.

Az értekezletet párvacsora követe, amelyen Csontos Imre köszöntötte fel Bethlen miniszterelnököt s halál adott az Istemek, hogy ilyen embert adott a nemzetnek.

Az állami tisztviselők kiküldetését napidíjjal

Budapest, február 19. A szándék törvények végrehajtására kiküldött pénzügyi bizottság Ráday Geodeon gróf elnöklésével ma déljben ülést tartott. A bizottság az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak hivatalos kiküldetés és átköltözködés alkalmával felszámítható illetményei szabályozására kiadandó rendeletet tárgyalta. Temesváry Imre ismertette

Asszonyok
 a Független Ujság
 adataiban.

Vujdonságok:

ny és	73,500.—
gaz- észek 1925.	16,000.—
énzről	88,200.—
ma- s (A sztor tyák tört. yész-	145,350.—
nkori mes-	47,775.—
lgári s (uj	108,000.—
ajtási adás)	108,000.—
e meg	58,800.—
nap- l ol-	108,000.—
	51,500.—

Sándor r.-t.
 skedésében
 telt. Telefon 54.
 mindennap érkeznék.

a javaslatot, amely intézkedik aziránt, hogy a megváltozott viszonyokra való tekintettel a kiküldetési és átküldetési illetményeket újból szabályozzák.

A kiadandó rendelet az alábbi kiküldetési napidíjakat állapítja meg:

I. fizetési osztály 24 aranykorona, II. 22 aranykorona, III. 20 aranykorona, IV. 18 aranykorona, V. fizetési osztály 15, VI. fizetési osztály 12, VII. 11, VIII. 10, IX. 8, X. 7, XI. 6 aranykoronát.

Örly Imre örömmel üdvözölte a javaslatot, a tervbe vett összegeket azonban tulajdonosnak találja. Indítványozza, hogy 50 százalékkal emeljék fel a javasolt összegeket. Hasonlóképp kérte, hogy az egyetemi tanárok kiküldetési napidíját esetről-esetre állapítsák meg, mert az egyetemi tanárokat nem fizetési osztályba sorozott állami tisztviselőknél kell tekinteni.

Neubauer Ferenc a rendeletben megállapított egyetemi és félhónapra járó díjak rendszerét kissé kombinálnak tartja. Kéri a kormányt, hogy az lehetőleg ejtse el.

Ivány Béla kifogásolta, hogy egy hivatalos eljárásnál 10-20 tagból álló bizottság száll ki. Arra kéri a kormányt, hogy a kiküldendő bizottsági tagok számát újabb intézkedéssel csökkentsék.

Hajós Kálmán arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a kamattörvény hatályon kívül helyezése, valamint a földbirtokrendezés tárgyában kiadandó rendelettervezetet mielőbb hozza a 33-as bizottság elé. Csakis ezeknek a kérdéseknek rendezése után lehet szó komoly külföldi mezőgazdasági kölcsömről.

Bud pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az említett kérdések rendezése már munkát látott és mielőtt kiadná, be fogja mutatni a 33-as bizottságnak. A napidíjaknak Örly Imre által javasolt 50 százalékos emelését nem fogadhatja el, azonban hozzájárul ahhoz, hogy a napidíjakat körülbelül 25 százalékkal felemléjék. Hozzájárul ahhoz is, hogy az egyetemi tanároknak napidíját esetről-esetre külön állapítsák meg, abban az esetben, ha különleges megbízás folytán teljesítenek hivatalos munkát.

A bizottság a rendelettervezetet változatlanul elfogadja.

Két heti fegyház egy össze- tépett szerződésért

Ertő Olivér tetéleni adóügyi legyző 1923-ban egy ajándékozási szerződés megírását vállalta Tassi Jánosné tetéleni alkostól és 20,000 koronát kért a szerződés elkészítéséért. A szerződést megírta és fel is küldte a pénzügyigazgatósághoz. Amikor azonban a szerződés visszajött a pénzügyigazgatóságtól, Tassi Jánosné vonakodott kifizetni a 20,000 koronát és azt mondta, hogy ez nagyon sok egy szerződés megírásáért. Amikor Tassiné ismételt felszólásra sem fizette meg a 20,000 koronát, Ertő dühében széttepte a szerződést. Tassiné okirathamisításért feljelentést tett a legyző ellen s a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa okirathamisítás vétségében bűnösnek mondta ki Ertő Olivért és két hét fegyházra és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a vádlót felebbezet.

Saját készítésű
feherneműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

Jókai Mór debreceni diszpolgárrá választása

Debrecen város törvényhatósági bizottságának tegnap tartott ünnepi díszközgyűlésén dr. Hadházy Zsigmond főispán úgy emlékezett meg Jókai Mórról, mint Debrecen diszpolgáráról. A nagy író diszpolgárságáról a városi levéltárban fellelhető adatok alapján a következőket közölhetjük:

1894-ben ünnepelte a magyarság országosra Jókai Mór írói munkásságának ötven éves jubileumát. Ebből az alkalomból a Csokonai-kör 50 választmányi tag aláírásával kérvényt adott be a törvényhatósági bizottság akkori elnökéhez, Degenfeld József főispánhoz, melyben rendkívüli közgyűlés összehívását kérték Jókai Mór diszpolgárrá választása céljából. A kérvény 1894 március 30-án kelt és a következő nevek találhatók rajta:

Vértessy Arnold író, a Kisfaludy- és Petőfi-társaság tagja, aki akkor Debrecenben élt és a Csokonai-körnek elnöke volt. Géressy Kálmán tankerületi főigazgató, a Csokonai-kör későbbi elnöke, Könyves-Tóth Kálmán, a nemrég elhunyt költő-pap, Simonffy Imre, Debrecen város polgármestere, Márk Endre későbbi polgármester, dr. Ba-

konvi Samu debreceni ügyvéd és képviselő, a Csokonai-kör főtitkára, Csanak József nagykereskedő, Kola János ügyvéd és képviselő, Sesztina Lajos nagykereskedő, Komlóssy Dezső ügyvéd, Komlóssy Arthur városi főjegyző és még 19-en a város előke-lőségei közül, akiknek nagyobb része azóta elhalt. A városi tanács egyhangulag és a legnagyobb örömmel járult hozzá az indítványhoz, sőt magáévá tette a Csokonai-kör másik előterjesztését is, hogy tudniillik a Jókai-ünnepély költségeire 2,000 forint hitelt nyisson a város. Az ünnepi közgyűlés 1894 április 19-én folyt le, ahol is a következő határozatot hozták:

„Az előterjesztett indítvány általános helyesléssel elfogadva, ehhez képest Jókai Mór, hazánk legnagyobb írója, írói működésének 50 éves évfordulója alkalmából a magyar nemzeti irodalom terén szerzett halhatatlan érdemeiért tiszteletből a város diszpolgárává közfelkeltést megválasztatik és az erről szóló oklevélnek díszes alakban kiállításával és kézhezjuttatásával a városi tanács megbíztatik.”

Kétezeröttszázzal csökkent az egyetemi hallgatók létszáma

Budapest, február 19. A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtti adózott Jókai Mór emlékének.

Scitovszky Béla elnök tizenegy óra-
kor nyitotta meg az ülést és napirend előtti beszédet mondott, amelyben kegyeletes szavakkal emlékezett meg Jókairól, halhatatlan szelleméről, irodalmi működéséről, amely a legzadagabb termékenyítő erővel hatott a magyar népre. Indítványozza, határozza el a nemzetgyűlés Jókai emlékére az Ehrenfeld-kódex megszerzését és Jókai-kódex néven a Nemzeti Múzeum Széchenyi-könyvtárában örök nemzeti letétként való elhelyezését. Továbbá határozza el a nagy költő több mint félszázados törvényhozói pályájának emlékére parlamenti beszédeként kötetben való kiadását.

A nemzetgyűlés elkeszüléssel és tapssal fogadta az elnök beszédét és általános helyesléssel tette magáévá indítványait.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter szótartott ezután a kormány nevében. Jókai Mór nagy jelentőségét abban látja, hogy a legnemesebb eszöközökkel szórakoztatta a magyarságot, megtanította a nemzetet nemesen érezni, nemesen gondolkozni és nemesen lelkesedni. Azzal a fogadalommal ünnepehetjük meg Jókai Mór centenáriumát, ha méltók maradunk emlékéhez.

Pekár Gyula az egységspárt nevében mondott beszédet, aztán folytat-
ták

a népiéleti tárca

Vass József népiéleti miniszter válaszlát a felszólalásokra. A zalaegerszegi internáltábor központi épületében tüdőbeteg munkásokat akar elhelyezni. Intézkedni fog a vasúti balesetek járulékaik méltányos rendezése dolgában. A tervezett államosítás révén átszervezik a munkásbiztosító pénztár tisztviselői karát. — Ezután reflektál Petrovác Gyula vádlóira.

A minisztérium tisztviselői között egyelőre nem keresztény sincs.

a lakásépítési miniszteri bizottságban sincs zsidóvallású ember, illetőleg a mennyben vannak, ezek nem a népiéleti, hanem a kereskedelmi minisztériumhoz tartoznak. Az építési munkálatok kiadásával foglalkozik ezután. A munkálataikat az irredális konkurenciára való tekintettel nem mindig a legelőnyösebb ajánlattevőknek adták ki. — Petrovác Gyula úgy képzelte, hogy

én dühös filozofemita vagyok

és ezért követtem el mindent, hogy a zsidó vállalkozó többet kapjon, mint az, amelyik fajtásvérem. A javadalmazás különbözőségének oka az, hogy egyes barakokat csak megszeli kellett, másokat pedig teljes egészükben építeni és felszerelni.

Karafián Jenő határozati javaslatot terjeszt be, hogy a magyar gyűjtőmenyegyetem céljára szolgáló kiadások összegét 90 ezer aranykoronáról 200 ezer aranykoronára emeljék fel.

Másik határozati javaslatában kéri, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy terjeszzen haladéktalanul törvényjavaslatot a Ház elé, mely szerint a Károlyi vagyonból származó jövedelmek egyrésze a szellemi és testi kultúra céljaira fordítassék. A költségvetés elfogadja.

Beregi Oszkár ügye

Eckhardt Tibor szövetségi Beregi Oszkár budapesti szereplését a kereszényi társadalom provokálásának minősíti azt. A nem állami színházakra adópolitikát kirovatás sürgeti, hogy ezzel az állami színházak részére feledezetet biztosítsanak.

Kaa Albert bóró a szabadkőművesség ellen beszél. A protestáns egyházak segélyének fölemelését kéri.

Janka Kornél és Csengery Gyula felszólalása után a vitát hónapra halasztották.

Prónay Pál harca egy ezredes-hadbíróval

Budapesti tudósítónk jelenti:

A büntetőbírószágon ma délelőttre tüzte ki Pungur Árpád járásbíró a hatóság előtti rágalmozás címén Prónay Pál és ügyvédje, Darvay János dr. ellen folyamatba tett ügy tárgyalását. Schmitz Rezső ezredes-hadbíró tett feljelentést Prónay és Darvay ellen. Prónayék ugyanis azzal vádolták meg Schmitz hadbírókat, hogy a Prónay által 1922 júniusában Taty Árpád és társai ellen a nyugatmagyarországi fosztogatások miatt tett fellemlési ügyben Schmitz hamis jelentést tett a honvédtörvényszéknek. Schmitz ellen ezért eljárás indult meg, de utóbb megszüntető határozatot hoztak.

A mai tárgyalás megnyitása után Darvay János dr. mellőzést indítványt tett a bíró ellen. Szerinte a katonai ügyészség tendenciózusan utalta ezt az ügyet Pungur bírónak, amint hogy az összes hadseregészeti ügyeket hozzá utalja.

Bíró: A P betű hozzá tartozik.

Darvay: De az én nevem D-vel kezdődik.

Bíró: Prónay az elsőrendű vádlott, az ő neve után kell tehát az ügyet az ügykezelési szabályok értelmében ki-
osztani.

Darvay: A bíró ur tartalékos tiszt és mint ilyen, nem lehet független a katonai hatóságokkal szemben.

Bíró: Nem vagyok tartalékos tiszt. A trianoni béke óta nincsenek tartalékos tisztek.

Prónay: Ez hazarudlás!

Bíró: Ez a kérdés nem tartozik ide. Meg kell azonban jegyezni, hogy a P és az A betűk már 1924 eleje óta hozzá tartoznak.

Ügyész meghívott: Meg kell védenem az ügyészséget Darvay ügyvéd ur inszINUACIÓJA ellen. Az ügyek beszállásába az ügyészségnek semmi befolyása nincs, azt a járásbírósg elnöke intézi.

Darvay dr.: De a nevek csoportosítása az ügyészségtől függ. Azt, hogy az én ügyem P betűs lett, az ügyészség csinálták és pedig szándékosan.

Végül is a bíró elrendelte, hogy az íratokat tegyék át a törvényszékre a mellőzést indítvány eldöntése végett.

Mogyerösvy Béla Debrecenben. A Keresztény Ifjúsági Egyesületék Szövetségének főtársa. Mogyerösvy Béla lelkész, kit Debrecen társadama széles körben ismernek. e hó 22-én Debrecenben jón s délután 5 órától 6 óráig a ref. egyház tanácstermében propaganda-előadást tart ezzel a címmel: „Hol leszünk öt év múlva?” A serdülő ifjúságot, valamint az ifjúság ügye iránt érdeklődőket az előadásra szeretettel meghívja Urav Sándor lelkész, KIE elnök.

A jövő hónapban lesznek autó-taxik Debrecenben

Még a múlt évben történt, hogy 2 debreceni érdekeltség bértauk közlekedésbe állítására kért engedélyt a városi tanácstól. Az engedélyek kiadása előtt nem állott akadály, miután a bérkocsis szabályrendelet nem tiltja meg bértauk beállítását; a városi tanács mégis megkérdőjelezte a bérkocsisokat, hogy nem kívánják-e a maguk részére a bértauk engedélyeket, mire 6 bérkocsis bérkocsis engedélynek autótengedélyre való átváltoztatását kérte. A két autótulajdonosi érdekeltség 5 autóra kért engedélyt, így kilátás van arra, hogy rövidesen 11 autótaxi teszi gyorsrá és élénkibbé a debreceni utcai közlekedést.

Az autók beállítását az akadályok ellenére sem ment gyorsan, mert a városi tanács, illetve az elsőfokú hatóság és a bértaukosok nem tudtak megegyezni az autók tarifájára nézve. A tárgyalások a tarifa megállapítására még most is folynak és befeljezésük határideje bizonytalan. Mindazonáltal a városi tanács mai ülésén kijelölték a 11 autótaxi standját, vagyis állomáshelyét. Autók állanak az Arany Bika, az Angol Királynő, a Hungária-kávéház és a törvényszék előtt. Az autótulajdonosok a Nagytemplom elé is kérték engedélyt, ezt azonban a tanács nem adta meg. Kimennek az autók a vasúthoz is a vonatok érkezésekor s általában úgy illeszkednek az utcai forgalomba, mint a bérkocsik.

A tarifa megállapítási tárgyalások befeljezése előtt természetesen nem állnak ki az autók s így az utcai közlekedésbe való bekapcsolódásuk valószínűleg csak március hó közepén, vagy végén lesz lehetséges. A tarifa ugyanis, amennyiben a meg egyezés sikerül, a városi tanács jóváhagyása után még a örvényhatósági bizottság közgyűlése elé kerül. Valószínű, hogy az autótaxik tarifája nem lesz lényegesen drágább annál a bérkocsis tarifánál, amely most ténylegesen érvényben van.

Újabb szubvenciót kér a színház igazgatója

A Csokonai-színház igazgatója, Kardoss Géza egy hónap előtt a színház súlyos anyagi helyzetére tekintettel azt kérte a várostól, hogy újabb szubvencióval menjen segítségére és pedig olyan formán, hogy ingyenes világi-tást, a szezon végéig elegendő tüdőanyagot biztosítson rendelkezésére s a súlyos vigalmi adó terhekből is engedjen. A városi tanács elrendelte a színház könyveinek megvizsgálását, amit a számvetőség már el is végzett. A vizsgálat eredményéről szombaton tesz jelentést a számvetőség s hétfőn délelőtt a tanács, délután pedig a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül a színház szanálásának ügye.

Mi már a kérelem beadásakor kifejtettük álláspontunkat az újabb szubvenció dolgában. Ránutattunk arra, hogy a Csokonai-színház nehéz helyzetének okai részint általánosak, részint speciálisak. Az általános okok közt legsúlyosabban esik latba az, hogy a rossz gazdasági viszonyok közt a közönség az aranyparitáson jóval alulmaradó jövedelméből nem bírja megfizetni az aranyparitásos helydrákat. A budapesti színházak éppen úgy érezték ezt, mint a Csokonai-színház s helyes módját találták meg a védekezésnek, amely be is vált: le szállították a helydrákat. A Csokonai-színház helydrái azonban még mindig aranyt ívesnek vannak s a színház látogatottsága természetesen nem javult. A másik fő oka a közönség részvétlenségének az énekesársulat szűkösége. A vidéki színházaknál régóta tapasztalt jelenség, hogy az énekesársulat sorozatos sikereit lehetővé teszi, hogy a direktió megtalálja anyagi támogatását s emellett veszteség nélkül hozhatja színre a súlyosabb, drámái műveket is. A Csokonai-színház idős szűke operettgyűjtése azonban nem

tudta áttörni a közöny frontját s így érthető, hogy a direktió nem tudja biztosítani a mérleg stabilitását. Pedig a közönség érdeklődését nivós produkcióval fel lehet kelteni, amit eklatánsan bizonyít a legutóbbi példa, amidőn vendégművésznővel sorozatos telt házak mellett maradt hosszabb ideig műsoron egy operett.

A szanálás módja tehát adva van.

Szathmáry Tihamér állapota változatlanul aggasztó

A Jogász- és Tisztviselő-Körben vasárnap este lefolyt véres kártyacsata áldozata, Szathmáry Tihamér még mindig élet és halál közt lebeg a nagyerdei egyetemi sebészeti klinikán. Eseményét vasárnap este óta egyetlen percére sem nyerte vissza; ma délelőtt láza 39,9 fokra emelkedett, délután csökkent a hőmérséklet és 11 órakor 38 fokra szállott le. A halállal vívódó fiatal ember állapota azonban a közelmúltban továbbra sem javult, erős szervezetét a három napos kínok úgy látszik, felörlötték, mert az éjszakát mozdulatlanul töltötte s nem jött ki, mint három napi kímódása alatt tette volt. A kezelő orvosok nem bíznak felépülésében, hogy eddig is életben maradjon, azt csak erős fizikumának lehet tulajdonítani.

Meggyilkolták és kirabolták Budapest egyik legszebb félvilági hölgyét

A holttest két hónapig feküdt a lakásban

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon Leirer Lőrinc magánzó Kerstens Tivadart holland kereskedő társaságában és bejelentette, hogy leányát, Leirer Amáliát meggyilkolták. Az apa elmondta, hogy a holland kereskedővel, aki ma reggel érkezett a bécsi gyorsvonattal s aki leányának barátja volt, elment leányának Teréz-körút 6. szám alatti lakására. A lakást zárva találták, mivel azonban az előszoba ajtajának zárában a kulcs benn volt, lakatosi hivattak és kinyitották a lakást, amely két szobából állott.

A hálószoba ágyván rátaláltak Leirer Amáliát teljesen megfeketedett, alvadt vérral belepott holttestére.

A főkapitányságról bizottság szállott ki a Teréz-körúti lakásba, amelynek fényűzéssel berendezett szalonjában az asztalon nagy üveg cointreant, előtte két pezsgőspoharat találtak. A poharakban megsárgult, beporosodott italmaradék volt, oldalukon ujjnyomok; az asztalon szétszórva francia kártya. Az arany-piros-kék színű hálószoba egyik ágya vetetlen, a másik ágyban szőnyegen összedült, barna, alvadt vérral beszennyezett párnákon felhuzott térdelékkel, félig télemt ruhában ott fekszik holtan, megszenesedve, megfeketedve, aludt vértócsában az egykor gyönyörű Leirer Amália. A párnákhoz tapad a szép szőke hajjal behorított leányfej, amelynek jobboldalán mély seb van, belepote aludt vérral. A meggyilkolt leány egyik keze balmelle fölött van, a másik keze a szintén vérral belepott lepedőt érinti és a keze mellett lila női reformnadrág van. A gyilkosság pillanatában a szerencsétlen nő felhuzta és szétfeszítette térdeit és ebben a pózban meredvegett meg a holtteste. Leirer Amália holtteste még nem indult oszlásnak, azonban már teljesen megfeketedett.

A toalettszal mellett egy budapesti lap december 21-iki száma hevert. Ezzel összevetve azt, hogy az előszoba törött ablakán bedobott lappeldányokat december 22-től felbontla-

Nem újabb szubvencióval lehet rentábilissá tenni a Csokonai-színházat. — hiszen adhat a város akármennyi szubvenciót, ha üres marad a nézőtér, — hanem fontolóra kell venni a helydrák összhangba hozását a kereseti lehetőségekkel s bizonyos változások végrehajtását a társulat összerállításában, ha még olyan előrehaladt is már a szezon.

A véres tragédia másik szereplőjét, Fábry Károlyt dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap szándékos emberölés büntetének kísérlete című tudvalevőleg előzetes letartóztatásba helyezte. Védője, dr. Gábor Jenő ügyvéd ma benyújtotta a fejfolyamodást a vádtanáchoz a vizsgálóbírók az előzetes letartóztatást elrendelő végzése ellen. A vádtanács holnap délelőtt határoz Fábry Károly további fogvatartásának kérdésében.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró ugyancsak holnap délelőtt kezdi meg azoknak a tanuknak a kihallgatását, akik szemtanúi voltak a véres kártyázásnak s kihallgatja azokat is, akiket a védő annak bizonyítására jelentett be, hogy a szerencsétlen Szathmáry Tihamér kötekedő "ermeszteti" volt.

őrség bizalmas jelentést kapott arról, hogy Leirer Amália holland barátján kívül fogadott még néhány előkelő állású embert lakásán, akik azonban olyan diszkrétan jelentek meg a lakásban és távoztak el a házból, hogy a lakók közül jóformán senki sem vette őket észre.

A házimesterné szerint Leirer Amália mindig pontosan kapuzárás előtt tért haza, kivéve, ha az amsterdami urral színházban, vagy valamely mulatóhelyen volt, de a holland ur távollétében soha nem maradt ki. Nem fogadott látogatókat sem és ezért teljesen érthetetlen előtte, hogy ki lehetett a gyilkos.

A rendőrség kétségtelenül megállapította, hogy a 28 éves, ragyogóan szép nő

rablőgyilkosság áldozata lett.

Megállapította a rendőrség a holttest helyzetéből, hogy a leányt a gyilkosság végrehajtása után helyezték az ágyba, ami abból is következtethető, mert a vértócsa az ágytól másfél lépésnyi távolságban volt.

A gyilkos az a férfi lehetett, akivel előzőleg a szalonban kártyázott és cointreant ivott. A poharakon fönnmaradt a gyilkos ujjlenyomata, amely egyelőre egyetlen pozitív adat a nyomozás számára.

A főkapitányságon részletesen kihallgatták a leány atyját, aki tüzetesen elmondta, amit csak leányáról tudott. Elég sűrűn találkozott leányával különösen olyankor, amikor a leány holland ismerőse Budapesten tartózkodott. Amikor a holland kereskedő nem volt Pesten, leánya nagyon szolid életet élt, sehová sem járt s ha ilyenkor fölkereste, leánya elbeszélgetett vele vagyoni helyzetéről és megmutatta neki értéktárgyait, amelyeket időközben kapott. Az apa tehát pontosan ismerte leánya vagyoni helyzetét s így meg tudta mondani, hogy melyek azok az értéktárgyak, amelyek leánya lakásáról hiányzanak.

Bemondása alapján rendőrség megállapította, hogy a lakásból a következő értéktárgyak tűntek el: 1 darab brilliáns gyűrű, platnába foglalt három karátos kövel, 1 darab platina karkötő óra, ovális alakú fekete szalagon, körülbelül 20 darab brilliáns kövel kirakva, 1 arany jegygyűrű Viktor vérséssel, egy lakk relikvium, 1 dísznőbőr bőrönd, 36 személyes evőkészlet, amelyet Leirer Mária december közepén vásárolt egy eddig még ismeretlen elvált vagy özvegy urtombtól.

1 drb 100 koronáson kívüli a lakásban pénzt nem találtak.

A meggyilkolt pénzt egy férfilevéltárcában szokta tartani, ez a tárcsa is eltűnt. Valószínűleg 6-7 millió korona volt a tárcában.

Az esti órákban kihallgatta a rendőrség Kerstens Tivadart is, aki ismertette Leirer Amáliával való összeköttetését. December végén Olaszországba akart utazni s úgy tervezte, hogy utjára magával viszi barátját. Ez az út azonban elmaradt s erről táviratban, majd levélben is értesítette a leányt. Nem kapott tőle választ, de ez nem lepte meg, mert tudta, hogy rossz levélíró, mikor azonban már két hónap is elmúlt és a leányról semmit sem hallott, nyugtalanodni kezdett és Budapestre jött. Arról sejtelté sincs, hogy ki ölhetette meg a leányt.

A rendőrség most átkutatja Leirer Amália levelezését, férfi- és nő-ismerőseit ábrázoló fényképeit, hogy megállapítsa a leány ismeretségi körét. Intézkedett a rendőrség arról is, hogy Leirer Amália nemrégiben elbocsátott eszelőjét előállítsák, mert azt hiszik, hogy így valami fonalat nyerhetnek a nyomozáshoz.

Pál harca a hadbíróval

Titkónk jelenti: Ágoston ma délelőttre Árpád járásbíró a alkalmazás címén Prövédié, Darvay János ba tett ügy tárgyalá- zredes-hadbíró rónay és Darvay el- yanis azzal vádolták bírót, hogy a Prónay ban Taby Árpád és nyugatmagyarországi att tett feljelentési hamis jelentést tett zéknek. Schmitz el- indult meg, de utóbb rozatot hoztak.

as megnyitása után, mellőzési indit- ellen. Szerinte a ka- tendenniözusan utalta ngur bíróhoz, amint- adsereséértési ügye- hozzám tartozik. én nevem D-vel kez-

az elsőrendű vádlott, ell tehát az ügyet az- lyok értelmében ki-

ó ur tartalékos tiszt am lehet független a kkal szemben.

lyok tartalékos tiszt. óta nincsenek tartalé-

szadrulds!

és nem tartozik ide, egyeznem, hogy a már 1924 eleje óta

gott: Meg kell véde- getet Darvay ügyvéd ellen. Az ügyek be- észségnek semmi be- a járásbíróság elnö-

e a nevek csoportosi- egtől függ. Azt, hogy etítés lett, az ügyész- is pedig szándékosan. elrendelte, hogy az t a törvényszékre a y eldöntése végett.

Béla Debrecenben ifjúsági Egyesületek öti kára. Megvercsy Debrecen társadama smerniek. e hó 22-én s délután 5 órától 6 ház tanácstermében ást tar; ezzel a cím- nk öt év múlva? A valamint az ifjúság ldődöket az előadásra via Uray Sándor tel-

Felszedik a Blka előtti villamos vágányt

A debreceni Helvi Vasút és a város között régebben tárgyalások folytak az Arany Bika előtt lévő vak-vágány felszedéséről. A Helvi Vasút tudvaleg a háboru elején építette ezt a vágányt és kötelezte magát, hogy a háboru végeztével lebontja. A Nagytéplom előtti tér rendezése folytán most már sürgős lett a vágány lebontása, miután a Hatvan-utca felé vezető kocsut ezután közvetlenül a Bika előtt halad el és így igénybe veszi a vak-vágány helyét is.

A tér újrarendezése folytán azonban igen nehezen lesz lebontolható a Hatvan-utca kocsiforgalma, amialatt a másik vágány miatt, amely az Arany Bikától a Hatvan-utca felé vezet. A helyzet ugyanis az, hogy úgy a kocsut, mint a villamos sín élesen kanyarodik be a Hatvan-utca felé, ha a tervek szerint rendezik a Nagytéplom előtti teret. Ez a hirtelen kanyarodó sok szerencsétlenségnek okozója lehet majd, s így a városi tanács arra keresett módot, hogy nem lehetne-e a Hatvan-utca másik oldalán elvezetni a villamos vasut sínét. Ma helyszíni szemle volt ebben az ügyben, a város képviselői azonban úgy találták, hogy ez a megoldás sem volna kielégítő, mert hiszen a Hatvan-utca tartó kocsinak így kétszer kellene átmenni a villamos síneken. Helves megoldást nem találtak a helyszíni szemlén.

Ugyancsak tárgyalás és helyszíni szemle volt a Hatvan-utcai villamosvágány közeinek begyepesítése tárgyában is. A Helvi Vasút azt kéri, a várostól, hogy ne gyepesítse, hanem kövezzesse ki ezeket a vágányok között. Ebben az esetben a kövezéshez a város tartoznék szolgáltatni az anyagot, a munkafőt pedig a Helvi Vasút. A város nem teljesíti a kérést, mert úgy véli, hogy a kiköveztetést a Helvi Vasút csak azért kívánja, mert a vágányok alépitménye gyönge és így a fordulónál igen hamar elromlik. A város szerint a Helvi Vasútnak kell erősebb alépitményt rakni a vágány alá s nem számítani arra, hogy a város kövezzel erősítse meg a gyönge alépitményű vágányokat.

HIREK

Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este 5 órakor, szombaton reggel 7. muszat ima hisztonoklaltal délelőtt 10 órakor, délután fél 4. este háromnegyed 6 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor.

Az idő. Hazánkban az idő országsszerint esős lett. Ma reggel a csapadék 5 mm-en alul van. A hőmérséklet tegnap átlagában meghaladta a 10 fokot. Prognózis: Sok helyütt eső, lényegesen hóváztozással. Később hősüfvedés várható.

Nagy Vincé és Hegyemzi Kiss Pál Debrecenben. Nagy Vincé dr., Debrecen harmadik kerületének nemzetgyűlési képviselője holnap, pénteken este Debrecenbe érkezik és hét-ötig tartózkodik választói körében. Hegyemzi Kiss Pál dr., a második kerület nemzetgyűlési képviselője, szombaton délután érkezik Debrecenbe. Debrecen demokratikus polgársága és munkássága szeretettel várja a népszerű képviselők érkezését.

Újabb adatok Ady Endre debreceni éveiről. Köztudomásu, hogy Ady Endre debreceni tartózkodását, különösen hírlapírói működését dr. Kardos László tanár tette kutatás tárgyává s eredményeit „A huszonegy éves Ady” című könyvében, majd az Ady-muzeum első kötetében adta közre. Most a Nagyváradi Napló írja, hogy Dénes Sándor, Adynak haidani jogásztársa és a haidani „Debrecen”-nél újságíró-kollégája Székelyhádon egy irodalmi este keretében Adyról való debreceni emlékeit adta elő, melyeket az Ady-muzeum legközelebb megjelenő második kötetében fog a nagy nyilvánossággal is megismeretni.

Tolvaj kocsis. Szabó Imre 28 éves kocsis a Kiss Testvérek bőrgyárának raktárából a napokban ellopoott két darab kikészített marhabőr. A bőrgyár feljelentésére a rendőrség őrizetbe vette Szabó Istvánt, aki bismegre a lovást. A tolvaj kocsist ma délelőtt átadták a bír. ügyészségnek.

Csak lakásépítéssel lehet enyhíteni a debreceni munkanélküliséget

A Debrecenben is példátlan méreteket öltött munkanélküliség enyhítésére már hosszabb idővel ezelőtt intézkedéseket sürgetett a debreceni szociáldemokrata párt a városi tanácstól. A beadvánnyal ma foglalkozott a tanács s határozatában kijelentette, hogy minden erejével a munkanélküliség megszüntetésére törekszik, miután tudja, hogy a városnak is érdeke, hogy szociális programjának kivételében ne akadályozza a munkanélküliség által teremtett hallatlan nyomort.

A tanács elhatározta, hogy megkeresi a kultuszminisztert, hogy a munkanélküliség enyhítése érdekében

nagyobb arányban folytassa az egyetemi építkezéseket.

Ezáltal a tanács szerint lényegesen enyhülés lenne elérhető a munkanélküliségnél. A városnál úgy vélik, hogy a kultuszminiszter nem zárkozik majd el a kérés teljesítésétől.

A magunk részéről ki kell jelentenünk, hogy nem vagyunk ennyire optimisták. Az egyetemi építkezés tempójának fokozása jelentékeny anyagi áldozatot kíván az államtól és számtalan példát tudnánk felhozni arra,

hogy égetően sürgős és az ország életébe vágóan fontos kérdések megoldását tagadta meg már a kormány azzal, hogy nincs pénze az államnak.

Nem titkoljuk el viszont azt sem, hogy a legnagyobb mértékben elégedetlenek vagyunk a tanács határozatával. Debrecennek van egy másik sürgősen megoldandó problémája is: a lakásínség. A munkanélküliség kérdéseinek egy praktikus megoldása van, ami egyuttal megoldása a lakásínségnek is,

meg kell indítani sürgősen az építkezést

nem az állam segítségére számítva, hanem a város áldozatkészségére és anyagi erejére támaszkodva. Hosszu éveig halogatta a város az építkezés megindítását, mert arra számított, hogy sikerül úgy megoldani a lakáskérdést, hogy a városnak ne kerüljön semmibe. Ma már bizonyos, hogy ez nem lehetséges. Nincs tehát ok, de nincs mód sem a patóvátkodás továbbfolytatására. — Meg kell kezdeni a kérdés radikális rendezését, ami egyuttal alkalom a munkanélküliség megszüntetésére is.

Az igazságügyminiszter nem adta ki Reinitz Jakab cinkostársait

A tibolddaróci csendőrség még a múlt év novemberében Tibolddarócon elfogta Zajtí Ferenc és Zajtí Lajos rekecepiskolti földműveseket. A két Zajtíró kiderült, hogy részesei voltak Reinitz Jakab, a többszörös rablógylkossággal gyanusított és ezidőszent Kassán fogvaleyő szatmári kereskedő egyik bestidős büntetetének. A két Zajtí-fivér ellen rengeteg bizonyítékot tudott a tibolddaróci csendőrség felkutatni, de emellett részben beismerő vallomást tettek a vizsgálóbíró előtt is.

Igen érdekes jogi komplikáció merült fel Zajtíkkal kapcsolatban. Megállapították róluk, hogy a trianoni békeszerződés alapján mindkerten román állampolgárok lettek s mivel ezidőszent a szatmári törvényszék Romániához tartozik, a miskolci törvényszék megkezdte a kiadatás előkészítelét. Így a Zajtí-fivérek elfogatásáról hivatalosan értesítették a szatmári törvényszéket, amelynek területén ment végbe a gyilkosság. A szatmári törvényszék az értesítéstől számított egy hónapon belül megindította a kiadatási eljárást, a rablógylkosokat, mint román állampolgárokat, kikérte s a miskolci törvényszék fel is terjesztette annak idején az iratokat az igazságügyminiszterhez. Hétfőn érkezett le a vizsgálóbíróhoz az igazságügyminiszter erre vonatkozó döntése, a mely nagyon érdekes álláspontot foglalt el a rablógylkosok ügyében. Az igazságügyminiszter szerint kétségtelen, hogy a trianoni békeszerződés óta a Zajtí-fivérek román állampolgárok lettek és mint ilyeneket, ki kellene ad-

ni a románoknak. Azonban Zajtíék azt a büncselekményt, amivel őket vádolják, még 1919-ben, a trianoni békeszerződés becikkelyezése előtt követték el a szatmári törvényszék területén, amely akkor még a magyar államhoz tartozott, tehát a cselekményeket Zajtíék a magyar büntetőtörvények hatálya alatt hajtották végre és a magyar törvények szerint kell itélkezni fölöttük. Az igazságügyminiszter tehát megtagadta Reinitz büntetésének kiadatását s a miskolci törvényszék illetékességét állapította meg. A miskolci törvényszéknek legközelebb kiittizik a főtárgyalást a nagy érdeklődéssel kísért bűnpörben.

Büntetés elől a halálba. Hajduhadházon sötét bűncselekmény derült ki a napokban. Vilmányi István húszéves mostohaanyjának gyermeke született. A szomszédok azt suttozták, hogy a mostohaapa rontotta meg a leányt, akivel már régebb idő óta viszonyt folytatott. A hírről tudomást szerzett a hajduhadházi csendőrség is és megindította a nyomozást. Kihallgatták a fiatal anyát, aki beismerte, hogy több mint egy éve folytat viszonyt a mostohaapjával, aki erőszakkal ejtette meg. Amikor Vilmányi megtudta, hogy mostohaanyja terhelő vallomást tett reá, megrémült a következményektől és megszökött a csendőrök elől. Bemeneült a város határában levő erdőbe és ott felakasztotta magát egy tölgyfára. A csendőrök már csak holttestét találták meg.

**HELLER
SUCHARD
BONBONOK**

Telefon: 70.

CSANAKNÁL
Piac-utca 51.

Megvert titkár. Jármy Tamás miniszteri osztálytanácsos annak megállapítását kéri, hogy az Eszék Kurir című cikkében említett Jármy Tamásnéként szereplő hölgy nem az ő felesége.

A Vöröskereszt szombati bálja az előlekekből itélve a farsang legelőkelőbb bálja lesz, melyen a város polgári és katonai társadalma ad találkát és alelnököket, hogy féljellekkel együtt, továbbá felkéri a védnököket és alelnököket, hogy szombaton este félülkör az Arany Bika-szálló kistermében gyűnekezni sziveskedjenek, ahol a bemutatók lesznek és ahonnan pontosan háromnegyedülkör történik a bevonulás pálcás urak sorfala között a bálterembe. A zenét felváltva a katonazenekar és Magyar Imre zenekara szolgáltatja.

A rendőr támadól. A múlt évben Szabó Gergely, Galambos Sándor, Gábor Imre és Nagy Gábor mezőgazdasági cselédek, akik Deák György debreceni földbírtokos tanyáján dolgoztak, nagy mulatozást csaptak a Csapó-utcai Nagy Márton-féle kocsmában. A mulatozás dorbézolásá fajtult úgy, hogy a kocsmáros a sarok posztoló Simon Sándor rendőrt kérte, hogy teremtse rendet. A garázda legények azonban nem engedelmeskedtek a rendőrnek, hanem megtámadták s a rendőrt a közelből előhívott tüzoltók szabadították ki szorult helyzetéből. A debreceni törvényszék ma vont a felelősségre a garázda legényeket és hatóság elleni erőszak vétségében mondvá ki bűnösnek őket, Szabó Gergelyt, Nagy Gábort és Galambos Sándort egy héti fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre, a kezdeményező Gábor Imrét pedig két heti fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Autogram osztás. A Hermann és Friedmann-féle úri divatüzlet Piac-utcai üzletében minden pénteken délután 4-6-ig autogramot osztanak a Csokonai-színház előrangú tagjai. Az autogram osztás már e héten pénteken megkezdődik. Mindenki megkaphatja kedves művészenek autogramját.

A női felsőkerekedelmi iskola szombat délután Jókai-nemességére lezvekk korlátoft számban kaphatók még a színház pénztáránál.

Cigaretta! Ön? — Sodorjon Janina napirt!

Ivott már Salvator sört? Élvezte nemes ízét? Rubin színét? Tejszínesű habját? Érezte gyógyító hatását? Frissen csapolya kizárólag a Bkában és az Angói Királynőben.

Villamos udonságok Iviámpátoftók kirakatok világítására, glimflámpák éjjeli világításra, kirakatreklámmak, napfényvégzők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések tegolcsőbában Fazekasnál. Piac 43. Telefon 5-67.

SZINHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: Csak azért is! D) bérlet.
SZOMBAT: Csak azért is! C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Marica grófnő.
Este: Legénybucsu. Bérletszűnet.
HÉTFŐ: Legénybucsu. A) bérlet.

Legénybucsu. Strauss Oszkár operettjének máig friss dallamokban bő muzsikáját, noha ez a muzsika nem nagygyényű, a mai reprimen nem tudta megfelelően kihozni a Csokonai-színház énekesszemélyzete. A librettó szervirozása már tetszetősebb volt, a vékonypénzü mese helyzeikomikumait nagy igyekezettel aknáztá ki az együttes. Kovács Terus ma is színes, tellvív figurát hozott s jó érzéke a komikum íránt biztosan vezette a kacagtató helyzetek kiélezésében. Bárdonyi Ferenc színes tenorja erőssége volt az előadásnak. Moskovics Andor egyéni izü, bár kissé felszínes komikumot adott. Horváthyai ma is szorított volt.

(11)

titkár. Jármy Tamás...
lytanácsos annak meg...
hogy az Esi Kurir e...
ában „Moxvert titkár”...
említett Jármy Tamás...
hölgy nem az ő fe-

ereszt szombati báija...
léve a farsang legelő...
z, melyen a város pol...
társadalmi ad talál...
ság felkéri a bálanyá...
lőket, hogy férjüket...
felkéri a védnököket...
hogy szombaton este...
ranly Bika-szálló kis...
kezni sziveskedjenek...
ások lesznek és ahon...
íromnegyedikkor tör...
ás pálcás urak sorfala...
mbe. A zenét felváltva...
és Magvári Imre ze-

ánadól. A múlt évben...
Galambos Sándor...
Nagy Gábor mező...
ek, akik Deák György...
rtokos tanyáján dol...
ulatulatozás: csaptak a...
y Márton-féle kores...
zás dorbézolásá fa...
a koresmáros a sar...
mon Sándor rendört...
mtsen rendet. A ga...
zonban nem engedél...
dörnek, hanem meg...
dörnt a közelből elő...
szabadították ki szo...

A debreceni törté...
nta felelősségre a...
et és hatóság elleni...
ben mondva ki bü...
abó Gergelyt, Nagy...
os Sándort egy heti...
000 korona pénzbün...
ményező Gábor Im...
fogházra és 200,000...
etésre ítélte.

zás. A Hermann és...
i divatüzlet Piac-ut...
nden pénteken dél...
gramot osztanak a...
elsőrangú tiszai. Az...
már e héten pénte...
Mindenki megkap...
részenek autogram-

kereskedelmi iskola...
Jókai-tünnepségére...
számban kaphatók...
ntzáránál.

ön? — Sodorjon...
lvator sört? Élvezte...
színet? Teiszürü...
gyvítő hatását? Fris...
őz a BKában és az...

onságok Iviámpa...
villágítására, gimn...
gításra, kirakatrek...
ők minden ruhaszín...
ni meghatározására...
ami berendezések...
casnál, Piac 43. Te-

HAZ

SOR:
ért is! D) bérlet.
ért is! C) bérlet.
án: Marica grófnő...
su. Bérletszűnet.
esu. A) bérlet.

rauss Oszkár ope...
s-dallamokban bő...
sz a muzsika nem...
reprezen nem tud...
hozni a Csokonai...
hélyzetét. A librettó...
etszetősebb volt, a...
helyzetkomikumait...
aknázza ki az...
erus ma is színes...
ott s jó érzéke...
osan vezette a ka...
kifejezésében. Bár...
s tenorja erőssége...
Moskóvics Andor...
issé felszínes ko...
bágyi ma is szo...
(11.)

A színházi iroda közleményei:

A „Csak azért is!” bemutatója. Pá...
ratlam ambícióval készült a prózai...
együttes a pénteken este bemutatásra...
kerülő Than Gyula eredeti vigjátéká...
ra, a „Csak azért is!” bemutatójára...
A népszerű szerző, ki már több mű...
vével aratott intenzív sikereket, így...
„A mi falunk” népszínüve megérte a...
vidéken ritkaságszámba menő 25-ös

jubileumot, e darabjával is kedves...
vidám estéket fog a közönségnek sze...
rezni.

Legénybucsu, ez a kedves, mulat...
tató operett vasárnap este kerül meg...
ismétlésre.

Mozgósínházak:
Meteorban szombaton „Lengyelvér”...
2 rész, egyszerre! Boia Juci és Pet...
rovich főszereplésével! Előadások 5...
7. és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján
14.724.53 papirkorona

Szilárduló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, febr. 19.
Az értéktőzsdén ma vonatkozóan in...
dult az üzlet s a kontremín ujbó: el...
adással próbálkozott. A tőzsdéidő má...
sodik felében külföldi vételi megbízá...
sok hírére megélnék a hangulat s a...
kontremín a vételkedv láttára fedező...
vásárlásokba kezdett, ami zárta...
csaknem valamennyi részvénykategó...
riában 4-5 százalékos áremelkedést...
idézett elő. A kasszanapon teljes ren...
ben 90 milliárd forgalmat bonyolítot...
tak le.

Zürichi ziarlat
Páris 27.15, London 24.76, New...
York 520.50, Brüsszel 26.15, Milano...
21.30, Hollandia 208.55, Berlin 123 és...
hétnyolcad, Bécs 0.0073.40, Szófia...
3.77.50, Prága 15.42.50, Varsó 100...
Budapest 0.0072, Bukarest 2 62.50...
Belgrád 8.50

7500 koronával olcsóbb a rozs és a tengeri

A terménytőzsdén a tanyha irány...
zat és psendes üzletmenet mellett már...
egy 10-15 vagon buza eserélt gazdát...
gyengén tartott árak mellett. Az ar...
gentinai búzából is vannak átlanatok...
a piacon, ezek azonban nem konve...
niálnak a budapesti piacnak és üz...
letkötés nem is fordult elő benne...
Belföldi áruban valamivel gyengébb...
volt az irányzat, mint tegnap 2500...
koronával alacsonyabb áron a teg...
napinál, de a tőzsdetanács nem vál...
toztattott a buza levezésén. A rozs...
jövai gyengébb, a tőzsdetanács 7500...
koronával szállította le a rozs árát...
A takarmánycikkek közül gyengébb a...
tengeri, amely 7500 koronával olcsób...
bódott és 2500 koronával lett olcsób...
a korpa. A zab jól tartott, tekintet...
vel arra, hogy vetési célokra ma is élén...
ken keresik.

Hivatalos árak: 76 kftos tiszavidéki...
buza 582.5-585, egyéb 580-582.5...
78-as tiszavidéki 590-595, egyéb...
587.5-592.5, rozs 485-490, takarmány...
árpa 400-420, sörárpa 480-500, kö...
les 300-305, zab 430-440, tengeri...
270-275, korpa 240-242.5 ezer ko...
rona száz kilogramonként Budapesten.

A ferencvárosi marhavására ma...
felhajtottak 855 darab vágómarhát...
Árak: Ökör legjobb minőségű 13 000...
-16.500, kivételesen 17 000-17 500...
középmínőségű 8-12.500, gyengébb...
mínőségű 5500-7500, Bika jobb mi...
nőségű 12.000-14.500, kivételesen...
15.000-15.500, gyengébb 8500-11.500...
Bivaly 5500-10 000, tehén jobb mi...
nőségű 11.500-14.500, kivételesen...
15.000-15.500, gyengébb 5500-11.000...
kicsontozni való marha 3500-5500...
növedékmarha 5000-11.000. A fel...
hajtás jövet meghaladta a szükséglet...
et és emiatt az üzletmenet rendkívül...
lanyha volt. Árak kilogramonként kö...
rülbelül 1000 koronával, egyes esetek...
ben többel is olcsóbbodtak. Néhány...
száz darab eladatlanul maradt.

A ferencvárosi sertésvásárra felh...
ajtottak 1800 darab sertést. Eladtak...
előszilyban kilogramonként könyvi...
sertést 16-18.000, középest 18.500-...
19.500 és nehéz sertést 19.500-20.500...
A vásár irányzata a nyomott árak...
mellett élénk.

A Baksőr csapolást a GAMBRINUS már megkezdte.

A nemesfémek piacán...
az irányzat valamivel jobb, az arany...
érmék ára egy árnvalattal emelke...
dett. A hu.zkoronás magyar arany...
ára 298.500, az osztrák huszkoronás...
292.000-294.000 korona. Az ezüst ko...
rona ára változatlanul 5800-5900 K.

Báli és mindennemű rőtös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napl árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

A debreceni FEBRUÁR 22-én Farsang-záró

a Munkás-Otthonban rendeznek
Nyomdászok Álarcos Bált
Kezdeté este 8 órakor

A mai könyvpiac eseménye!

Most jelent meg!

Baskircsev Mária naplója.
(2 kötetben, 842 oldalon.)

3-ik teljes magyar kiadás.
Fordította: **Nylreő Emma.**

Bolti ára 108,000.- kor.

(Ez az érdekes napló az egész világ memoire-irodalmának egyik legértékesebb, sőt a maga nemében páratlan műve, mely a nagy orosz származású művészno életének minden mozganatát világítja meg.)

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon 54.

E heti könyvujdonságok:

- Dilthey: Élmény és költészet** 73,500.-
- „Magtényesztő” gazdak és kertészek zsebnaptára 1925. évre** 16,000.-
- Dr. Kepes: A pénzről** 88,200.-
- Dr. Raltsits: A magyar kutyák. (A magyar pásztor és juhász kutyák származása tört. leírása és tenyész-tése)** 145,350.-
- Bordeau: A jelenkori gondolkozás mes-terei** 47,775.-
- Térffy: Az új polgári perrendtartás (új kiadás)** 108,000.-
- Térffy: Végrehajtási eljárás (új kiadás)** 108,000.-
- Paul Géraldy: Te meg én (versek)** 58,800.-
- Baskircsev Mária naplója (2 kötet)** 108,000.-
- Schmidt: Angol olvasókönyv** 51,500.-

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Étkezési és vető BURGONYA
1200 kor. kgként
kis és nagy tőtelekben
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR
Miklós-utca 2.

Legeiegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:

Le Tailleur de Luxe	120,000.-
Le Grande Tailleur	120,000.-
Les Deuxieres Creations	
de la Mode Juno	150,000.-
Tailleur Artistique	120,000.-
Le Femme Chic	90,000.-
Album Paris Tailleur	120,000.-
Les chapeaux de la Femme Chic	60,000.-
Costumes Manteaux	90,000.-
Confection Juno	70,000.-
L'Enfant Juno	50,000.-
Paris Enfant	90,000.-
Les Modes d'Été	70,000.-
Saison Parisienne	50,000.-
La Parisienne	50,000.-
Wiener Kostume et Mäntel	70,000.-
Die Elegante Wienerin	45,000.-
Wiener Moden Revue	70,000.-
Album de Sport	100,000.-
Revue Parisienne	70,000.-
Wiener Modeschau	50,000.-
Grosses Hutalbum	70,000.-
Wiener Mode-Kunst	110,000.-
Wiener Modeschau	50,000.-
Paris Confection	60,000.-
Elite	60,000.-
La Parisienne	50,000.-
Grande Revue des Modes	80,000.-
L'Enfant Album de Modes	40,000.-
La Mode Parisienne	80,000.-
Grande Mode Parisienne	80,000.-
Croquis Parisienne	96,000.-
Percurser de la Mode	110,000.-
Blusen Neuheiten	96,000.-
Paris Chic	84,000.-
New Ladies	96,000.-
Paris Album	50,000.-
Confection Moderne	60,000.-
Smart	50,000.-
Revue Parisienne	80,000.-
Grande Revue	70,000.-
Juno	60,000.-
Abra	50,000.-
Star	60,000.-
Jupes et Blouses	40,000.-
Excelsior	20,000.-
Divat Szalon	15,000.-
Die Dame	36,000.-
Legújabb divat	18,000.-
Die Wienerin	18,000.-
Perlekt Kindermoden	36,000.-
Blou de la Mode	18,000.-
Record	18,000.-
Perlekt Album	40,000.-
Paris	16,900.-

sth. sth. stb.
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54 sz.
Divatlap ujdonságok mindennap érkeznek!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

EL SZÓRAKOZNI fiatal úri leányok. „Gentri fiu” ieligen az Egyetértésnél. 2810

VÉTEL

ÜRES fél és 1 literes üvegeket veszünk Eisenberg Testvérek. Hatvan-u. 35. 2834

ELADAS

PARAGOTT diófa háló és ebédlő butor, külön is, olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Buda-utca 8. 2298

PERZSA fonal, kelim pamut, szmírna anyagok és mindenféle pamut legelőbbin kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 2319

EGY pár új finom 42-es férfi cuzos cipő eladó. Bika bérház. II. em. 2. 2433

BUDAI Ézsaiás-utca 14-16. számú házastelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel és bőven termő faigymölcs-fákkal beültetve. A iókarban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezenkívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fákamara, baromfiól stb. stb. Értekezni Barna-u. 3. szám alatt a tulajdonosnál. 2487

HÁZVEVŐK! Eladó két családi ház Perces-u. 7. számú 4 szobás beköltözéssel 200 millió. Maróthy György u. 18. számú 2 szobás beköltözéssel 100 millió, vagy együtt 300 millióra. 2497

NAGY telki családi ház, beköltözhető sürgősen most olcsón eladó. Árpádtéri megállótól 5 percnél társ. Mór-utca. Értekezni lehet Belgrádi főújsztele. Csapó-u. 101. 2657

ELADÓ sarokház, forgalmas fűszerüzlettel. Értekezni Árpád-tér 3. ház tulajdonosnál. Ügynök: díjazok. 2658

HENCSEK, diványok keszen Bőr kárpitosnál, rendeléseket intányosan vállalok. Magos-utca 19. 2672

ELADÓ Vörösmarthy-u. 2. számú ház beköltözhető lakással. 2730

KISMACSON a Dragóta-téle birókból 18 és 20 hold első osztályú föld észletekben is, előnyösen is eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 2745

ARPA vetőmag Bauer-féle nemesített mag után terméshől, mely a múlt évi rossz tavasz dacára kiünőtermést adott, még néhány mázsa kapható Engel Lászlónál. Werbőczy-utca 3. 2755

ELADÓ minden elfogadható áron a Vörösmarthy-u. 13. számú sarokház. 2772

ELADÓ sürgősen két hálószoba berendezés és többféle butordarabok. Csapó 86. 2789

ELADÓ sürgősen Bővös-u. 59. sz. modern családi ház, az egész beköltözhető. Ügynök: díjazok. 2790

JUTÁNYOS áron eladó egy iókarban levő hálószoba butor, egy sparthéd és egy vaskonyha. Rákóczi-utca 50. 2768

ELADÓ azonnal beköltözhető. 4 üzletet sarokház, bármilyen üzletnek. Pénzbefektetésnek biztos megélhetés. Vagy kisebb értékű házzal elcsereendő, kedvező fizetési feltételekkel. Szent Anna 49. 2820

MOKETT szalagminta, 3 váza, állvány, 15 millióért eladó. Szent Anna 20. sz. 2830

HASZNÁLT igaz löszerszámok eladók. Darabos-utca 41., Kereszt-épület. 2832

KANARI, énekesek eladók. Varga-u. 45., aító 2-ik. 2804

A LEGMŰVÉSIZIBB pergament reklam lámpaernyő Blattner Gyula üveg és porcellán üzletében egész nap a kirakatban látható és megrendelhető. 2808

GYERMEKKOCSI eladó. Vigkedvü Mihály-u. 27. 2799

16 EZER korona 1 liter kitünő fűbor. Révi, Hatvan-u. 76. Koresmárosoknak adó nélkül 12 ezer korona. 2803

ELADÓ gázkályha, szekrény, átló íróasztal, s elázi, puíd, aító. Arany János 39. 2795

ELADÓ Ondódon 6 kat. hold fekte szántóföld. Értekezni. Hatvan-u. 1. II. em. 32. 2796

A LEGMŰVÉSIZIBB prgment Reklam lámpaernyő Blattner Gyula üveg és porcellán üzletében egész nap a kirakatban látható és megrendelhető. 2820

ELADÓ ház 6 szobás modern lakással, nagy udvar és istállóval Rákóczi 60. Értekezni Darabos-utca 63. sz. 2826

A VÁROS legforgalmasabb helyén jó menetű fűszer- és csemegé üzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 2827

ELADÓ ház, szoba, konyha, kamara, 200 négyszögöl telekkel sürgősen és olcsón eladó. Nyilas-terp. Munkás-u. 10. sz. 2828

ELADÓ ebédlőszekrény, asztal, börszékek, ruhaszekrény, divány darabonként is. 2831

Vasesztergályos,

gyalu- és maró munkát legintányosabban készít

„KULTURA” IRÓTOLLGYÁR

Hunyadi-utca 1. szám.

Speciális edző és galvan műhely.

Nickelezés,

rézezés a legmodernebb alapon. Gépek és készülékek tervezése, építése és javítása.

KERESLET

KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET — kettőszázéertől — bankoknál magasabb kamara felvesszek. Cim a kiadóban. 2762

KOKSZÁLOGATÁSHOZ salakból, asszonyokat, gyermekeket, rokkantakat keres a gázgyár. 2764

10-30 MILLIÓT keresek biztos fedezettel. Cime kiadóba kérem leadni. 2788

PODRÁSZSEGÉD idősebb felvétetik február 23-ra Forgácsnál. Hunyadi-palota. 2791

SZÖNYEGSZÓVÓ levele csomózó leányok felvétetek Széchenyi-utca 33. 2792

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki esztorgáni is tud felvétenik Ehrenreich Sámuel. 2794

HELYI viszonyokkal ismerős ügynőki állásra jömegjelenésű fiatalember azonnal jelentkezzen Frenkel Jenő sórkereskedőnél. Arany János-utca utca 60. 2809

GÉPLAKATOS tanulók felvétetek Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 2793

GYAKORLATTAL bíró nírásu kisasszony irodai munkák elvégzésére felvétetik. Deutsch Lajos. 2835

MAGÁNOS asszony erőteljes, ki süti és háziéteendőket tartas. felvétetik. Koronakerégyár. 2806

EGY minden es leányt vagy asszonyt elsőjére keresek. Cim Szabó Károlyné. Dégenfeld-tér 1. szám. 2807

TANULÓ fiut és leányt felvesszek. Bardócz nőrészabó Arany János-u. 2. I. em. 2800

FŐKÖNYVELŐ, bank és üzleti könyvelésben perpekt. napi 1-2 óral körtvélést vállal Vörös Ida, Teleki-u. 10. 2802

INTELLIGENS nő ápolónői állást kaphat márc 1-től. Jelentkezni lehet a Közkórház portásánál. 2797

ZONGORÁZNI kezdőket rendkívül olcsón tanítok. Jelentkezés 2-4-ig. Cim a kiadóban. 2814

JOBB megjelenésű fiatal ember ajánlkozok főszolgálatnak, ápolónak kézbesítőnek vagy hasonló állásba Cim a kiadóban. 2815

GYÓGYSZERTÁRI jog megszerzésére alkalmas aiföldi nagyközséget ajánlanék nagyobb befektetéssel rendelkező keresztény gyógyyszerésznek. Leveleket „Biztos siker” jellegre az Egyetértés kiadóba kérek. 2818

FIATAL 17-18 éves segédet keresek azonnali belépésre, ki a fűszer főszakmában hosszabb ideig volt alkalmazva. Fényképpel ellátott bizonyítványok Jakobovits Lajos Berekbőszörmény küldendők. 2821

ÜGYES leányokat szalmakalap bonásra felvesz a Kalapüzem. Piac-u. 9. 2822

ÜGYES kalapdíszítő és eladónő azonnali belépésre felvéte ik. Jelentkezés Rózsa Áruház. Piac-u. 16. sz. 2823

TANULÓT fize éssel felvesz Harsányi építet- és műbutorasztalos. Nyil-utca 18. sz. 2825

VEGYES

AJÓROZÁS, különböző szélességben, endlízést, applikolást intányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen, ióttállással készít Sztter János. Batthyányi-utca 13. 2160

UJ négyszobás modern lakás kertszében, fürdőszoba és egyéb melléképílyeségekkel, telefonnal, kerthaszálattal, esetleg gazdasági épületekkel. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 2317

KÖZPONTON itamérés átadó. Cim a kiadóban. 2737

KONYHAKERTNEK kiadó Simonyi-ut 11. szám mögött kb. 2 hold föld, szoba, konyha, azonnal beköltözhető lakóházzal. Cim a kiadóban. 2757

NAGY GYULA, Bika-bérház. Jósef kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahímzést, aszurozást, pikózést, zsebkendők aszurozását, zombkésztést, kézimunka előrajzolást, monogrammhímzést. 1641

PENZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokrs. bekebelezéssel legintányosabban követtit Debreceni Közvetítőbank. Piac-utca 42. sz. 2311

ÖT-TIZMILLIÓ aranyfedezetre kiadó. Cim a Függetlennél. 2528

KIADÓ Bővös-utca 59. szám butorozott különbeíratu szoba azonnagra, vagy elsőjére ké: jobb fiatal embernek. 2663

5 MILLIÓERT üzlethelviség, lakás és egy 17 méteres raktár, pincével azonnal kiadó. Értekezni Bevárosi Éterem, Városház épület Juhász. 2721

RAKTÁR nagy, világos, száraz helyiség azonnagra kiadó. Jósef kir. herceg-u. 60. szám. 2750

SZABNI és varni tanítok, a hőlgyek saját ruháikat készítek. Fabók Ilona női szabó. Kut-utca 1. sz. 2770

KÉTSZEMÉLYES butorozot szoba kiadó Úgyanott egy régi nagy iestmény eladó. Thalv Kálánán-u. 3. 2771

100-150 MILLIÓ KORONA föltétlen biztos fedezetre heti kamat mellett hosszabb időre is kiadó március 1-től. Bővebbet a Függetlennél. 2786

EGY nagy szoba konyhahasználati bútor nélkül kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2643

MODERN lakás kettőszobás butorozva kiadó. Húveyes 10., emelet. 2805

UTCAI szép butorozot szoba, előszoba, különbeíratall. Ágynemű nélkül magános urnak kiadó. Cim a kiadóban. 2801

TRÁGYÁT keresek érett marhatrágyát megvételre. Farkas, Rákóczi-utca 9. 2798

VINCELLÉR lakásért kisebb szőlőt megmunkál. Cim Meszena-u. 4. 2811

BUTOROZOTT szoba két személyre konyhával vagy anélküli kiadó. Szappanos-u. 7. 2812

EGY szoba, konyha felépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2813

FUVAROZÁST vállalok hejyben és vidékre olcsón, bármilyen fuvart két lovammal és szekereimmel. Faragó-u. 13. Nagy. 2816

TEHENTRÁGYÁT költségre elsőjlit atok. Cim Budaesti áruház. Csapó-u. 17. 2817

AZ ÁRPÁDTERNÉL 2 szoba, konyha azonnal átadó. Diószegi-u. 20. sz. 2819

URINÓ butorozot szobát keres különbeíratall. Cimet kérem Egyetértéshez. 2824

Patkány- és egérirtó

biztosan ölképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható STERN festékiüzletében. PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

PÓTMEGHÍVÓ.

Az Eise Debreceni Textíliaáruházi Részvénytársaságnak 1925. évi február hó 27. napján délelőtt fél 11 órakor megtartandó II-ik évi rendes közgyűlésére szőio és a Debreceni Független Ujság 1925. évi február hó 18-án megjelenelt számában közzétett meghívóból nyomdahiba folytán kimaradt az, hogy a tárgyszorozat 3-ik pontja a felügyelőbizottság megválasztása, amit ezennel közlétezzük.

Az igazgatóság.

Lapkihordó asszony felvétetik

a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

Vizvezeték munkálatokat készít szakszerűen Gyenes, Arany János-u. 27. Telefon 937.

Menekült óras szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

A Jókai-centennárium legértékesebb könyve. JÓKAI.

Írta: ZSIGMOND FERENCZ. (Jókai élete, írói pályája, világnéze, regényhősei, humora, előadó művésze stb.)

A 415 oldalas vaskos kötet ára lúzve K 110,250.— költve „147.000.—

Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 84.